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Előfizetési érek

Egész évre ■ * 10 frt — kr.
Félévre • • • 6 » — »
Negyedévre • • 2 » 50 >
Egy hóra • • • — » 86 »

Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal :
PÉCSETT, Mária-otca 1. s í.
a kir. Ítélőtábla épületével

szemben,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 
felszólalások intézendők.

P O L I T I K A I  N A P I L A P

S z a rk a sz td i Iro d a :

PÉCSETT, Mária-otca 1. s í
a kir. tábla átellenében,

hová a lap szellemi részé 
illető minden közlemény in

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

H irdetéseket
vesz ÍÖL

A börze.
Pécs, 1897. aug. 27.

Lapunk  tegnapi számában adtunk hirt 
egy nagy fizetésképtelenségről, melyet g a 
bonában ü/ötfc börze-spekuláció idézett elő. 
Kreinsir Miksa, a milliomos hireben állt 
barcsi fakereskedő, ki csak pár éve költö
zött fel Budapestre, mintegy 6 00 .000  frt 
passzívával fizetésképtelenséget jelentett, 
mert nem elégedve meg a biztos jövedel
met hajtó faüzlettel, a gabonatőzsdén pró 
bált könnyű és nagy nyereségre szert tenni, 
természetesen az őszi évadban rendesen 
beállni szokott árhanyatlásra spekulálva.

Mert a börze a mai világban éltért 
attól a rendeltetéstől, amely neki létjogo
sultságot adott. Most már nem azt tekinti 
feladatának, hogy közvetítő legyen a ter
melő s a kereskedő között s az árakat a 
termelt árunak megfelelő tényleges kínálat 
és a valóságos fogyasztás áltál igenyelt 
reális szükséglet természetes viszonyához 
képest szabályozza, hanem tisztán a köz
vetítő kereskedelem szolgálatába szegődve, 
hadilábra helyezkedett a termelővel s a 
fogyasztóval egyaránt s mesterséges uta
kon iparkodik lenyomni az árakat, mikor  
a termelőtől vesz, viszont felszöktetni azo
kat, mikor a fogyasztó kénytelen tőle szük
ségletet fedezni.

A  nörze-minöverek ennek megfelelően

mindig oda irányulnak, hogy az őszi kam
pányban. a mikor a gazda termése piacra  
kerül, a gabnaárak a lehető legalacsonyabb  
fokon adjanak, mert tudják, hogy a mező- 
gazdaság mai válságos helyzetében a ter
melő nem képes bevárni a kedvezőbb 
áralakulást, hanem kénytelen túladni termé
nyein nyomban a betakarítás után, amely 
időre a börze a mesterséges árhanyatlást  
már gondosan előkészítette.

Hu égés szövetséges tarsa ebben a 
börzének az állam, mely alig  tudja bevárni,  
hogy a gazda födél alá hozza termését, 
rögtön rábocsátja a végrehajtók éhes ha 
dat s hajtja be tüzzel-vassai az adót s 
egyéb kincstári követeléseit, úgy hoir y még  
az :t gazda is, aki különben egyéb szük
ségleteit még egy ideig megszorítva az 
eladással képes is lenne várni, kénysze
rítve van terményeit az elsőnek jelentkező  
kereskedő nyakába varrni barmi á r o n , 
csakhogy az adóvégrehajtó dobja meg ne 
perdüljön a háza előtt.

Az  államnak ez az eljárása azonban  
csak biztosítja a börzeinanöverek sikerét, 
magát az árhanyatlá^t maga a börze ké
szíti elő a rengeteg mennyiségű papiros  
búzával. Mar a tavaszszal jönnek létre a 
kötések őszre szállítandó gabonára ,  a la 
csony arak mellett oly mennyiségben, hogy  
azoknak valóságos gabonával való fedezése

esetén nem egy, de lega lább  is három esz- 
tendő bő termésére lenne szükség.

Ennek a papiros búzának az alacsony  
ára aztán természetesen lenyomja a való
ságos gabona árát is, mert az árakat a 
börzekötések szabályozván, a határozottan 
nagyobb mennyiségben kötött fiktiv üzlet 
után kell indulnia a reális adás-vételnek is.

Ez a manőver rendszerint be is szo
kott ütni, mert a világ gabonatermése  
rendszerint födözi a tényleges szükségletet  
s igy a valóságos kereslet nem múlja fölül 
a készletben levő valóságos kínálatot, nem 
merül föl tehát szüksége annak, hogy a 
pusztán differenciára spekuláló kötések 
realizaltassanak s a gabona tényleges szál
lítását követelje a kötés tulajdonosa az 
eladótól, a kinek a kötés kiállításakor  
esze ágában sem volt az eladott árutw

szállítani.
Csakhogy a börze is csak egyes or

szágok termelését képes uralni, a termé
szet fölött uralkodnia nem adatott neki 
hatalom. H a  a termés világszerte rosszul 
üt ki, úgy hogy az a tényleges szükséglet  
fedezésére elégtelennek mutatkozik, akkor  
megszűnik a játék s követeluleg lép fel a  
szükség ;  beáll ekkor az eset, hogy a dif
ferenciára számított kötések alapján is 
tényleges szállítást követel a vevő, mert  
azt nyereséggel képes elhelyezni a fogyasz
tóknál, a játékos tehát kénytelen termény

A „Pécsi Figyelő1' tárcája.
A bűn köztársasága.

Abban a szerencsés helyzetben vagyok, 
hogy közelről szemlélhetem a fogház életét. 
Egész ismeretlen világ nyílik meg az ember 
előtt, aki nem követett még el infámis bű
nöket. A raboknak egész külön világa van, 
(még a szemük világa is másforma) s fájda
lom, hogy e világ ez országból való. Meg
döbbenve állunk az emberi lélek e csodálatos 
hüvelyei előtt. Az első napokban szánalmat 
érezünk. majd idegenkedést, végtére undor 
fogja el a szemlélőt. Megfosztva a szabadság
tól, állandóan a bűn és bünhődés gondolat
világában kell élnie e söpredéknek. Látszólag 
nem is olyan nagy büntetés ez azok előtt, 
akik nincsenek megfosztva a szabadságtól é9 
nincsenek ráutalva e sanyarú gondolkozásra, 
de aki egyszer a fogház kapuját átlépte, ke
servesen érzi a büntetés keresztjét.

Még az államfogolyra is bántó az úgy
nevezett «szabadság* hiánya. Hiába folynak 
kellemesen napjai, idegennek érzi a fogsá
got, legyen bár a determinizmus és a törté
nelmi végzet tanának hive, ami pedig az 
emberi nagyság és cselekvés örökös fogságát 
jelenti. De ami, mint elmélet, oly kellemesen 
vezérel az emberi élet tömkelegéi között, az 
egy sziik körben pusztán az emberi erő 
állal érvényesítve, megbontja lelkének nyu
galmát.

Pedig valljuk be mindannyian, hogy kö
rülbelül mind az olasz büntető iskolának va
gyunk hívei s ha a tudományos nagyképű
ség terén megtagadjuk is a nagy Lombrosót, 
lelkünk ösztünszerü érzéseiben nagyon, de 
nagyon érvényesítjük az etikai determiniz
must és beszamithatlanság fogalmát. A rabok 
visszataszitó megjelenésében megrügzitve ta
láljuk a világegyetem minden igazságtalan
ságát, amint a tudomány, művészet, tőke, 
egészség mind a természet egy-egy bántó 
egyenetlenségét jelzi. Pedig e rabok bűnei 
mind ez egyenetlenségek ellen helytelenül 
keresztül vitt cselekvések. Az ösztönök harca 
szerencsésebb ösztönök ellen, a nem létező
nek létezővé tétele, a létezőnek megsemmisítése, 
ebben foglalhatjuk össze a bűn köztársaságá
nak lélektanát. De viszont a büntetés is a 
emberi ösztönökből meriti forrását, midőn 
etikai maradi.-ággal a fennálló jogrend biztosí
tására törekszik.

A bűn és büntetés tehát egyformán az 
emberi ösztönök szülötte és a jogrend és 
ösztön világa közti ellentét megadja az em
beri élet tragikumának egész jellemét, amely
nek elemzése feltétlenül a pesszimizmus böl
cseletéhez vezet.

Ilyen gondolatok között szánalmat ér
zünk az első pillanatban a rabok iránt. Saj
náljuk őket, ha fekete lélekkel tiszta, patyolat 
fehérségű szobákba is vannak zárva. A kis 
bűnösnek a nagy bűnösök társaságába való 
társítása kihívja lélektani felfogásunkat. Gyönge 
élelmezésük humanizmusunkat bántja, a fog

házban született szerencsétlen kisdedek poé
tikai érzésünket táplálják. A zokogó hozzá
tartozók vasárnapi látogatásai, midőn az örök 
feltüzött szuronyokkal állanak az ölelni vágyó 
karok közé, megindítják jobb érzésünket. Az 
érzékeny szív itt könnyen vizenyőssé vál- 
hatik, aki megindulni akar. az csak ránduljon 
be ide.

De ezt a szánalmat múlni érezzük lassan. 
Kgy vén, dzsentri kinézésű cigány 25 éve ül 
már snaponként azért imádkozik, hogy kisza
badulása után a megcsipetés veszélye nélkül 
lophasson. Egy fiatal tacskó készül a közeli 
szabadulásra s kérdésünkre, mikor kerül vissza, 
azt teleli, minél előbb, mert ö lopni log. Sze- 
lid arcú férfi a legközönyösebben válaszolja, 
hogy embert ölt. A butaság és cinizmus, a 
szenvedély túltengése és a legtisztább predesz
tinációból szűrődik össze a fogházi hangulat. 
A húsnak és vérnek igazi birodalma ez, de a 
büzhödö húsnak és megalvadó vérnek biro
dalma. És ebben a társadalomban épen egy 
egész kifejlett állami gépezet van. Külön nyel
ven, külön logikával beszélnek. A táviratozás 
drótok nélkül kopogtatással folyik. A szemnek 
egész más rendeltetése van a látáson kívül, 
ezzel szónokolnak. Belletriszlikája a tizenhal- 
próbás bűnösök novelláiból áll. A börtönnek 
külön humora van. A rendiség lépcsőit a 
bűnök nagysága szerint alkotja, mintha tör
ténelmi tudás nélkül is sejtené, hogy a ren
diség eredete odakünn is a gyilkoláson és rab
láson nyugszik. Ennek a világnak diplomá
ciája : az őrök kijátszása, egymás elárulása
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beli fedezetről gondoskodni, s igy  a tény
leges kerestet szaporodván, az ár  minden 
ellenmanöver dacára felszökik.

így  jártak az árlenyomásban utazó 
börzespekulánsok az idén, a mikor az e lég 
telen termés Magyarországot,  Olaszors á-  
got, Ausztráliát, a Balkánt csaknem teljesen 
megfosztotta a kiviteltől, mert belfogyasz-  
tásukat is a l ig  képesek födözni, A n g o lo r 
szágot, Franciaországot és a ;öbbi beviteli 
országot pedig fokozottabb bevitelre szo
rította.

Most az egyszer visszafelé sült el a 
puska s a gazda rovására gazdagodui akaró  
börziánerek buktak, mert a Kremsir-fé le  
eset nem áll egymagában, a fáma a pécsi 
piacot is érzékenyen érintő több hasonló 
esetről regél ; csakhogy ez nem lehet e lég 
tétel a magyar mezőgazdaságnak, mert ha 
sonló viszonyok nagyon ritkán alakulnak  
s rendszerint mégis a gazda  lesz a küz
delemben a vesztes.

Ideje már tehát, hogy az állam ná 
lünk is iparkodjék a börze túlkapásni ellen 
a gazdát lehetőségig megvódelmezni. T u d 
juk nagyon jói, hogy a szinleges üzletet, 
a papiros búzát semmiféle törvényes intéz
kedéssel végleg kiküszöbölni nem lehet, de 
ebb< l nem következik az, hogy a börzei 
szerencsejáték korlátozására meg ne te 
gyünk mindent, ami lehetséges, mint ezt 
megtette legutóbb Németország, sőt A u s z 
tria is.

Először is meg kell adóztatni a börze
üzleteket, mert már az is korlatok közé 
szorítja a játék-kedvet, ha a nyereségből  
az állammal osztózni kel l :  aztán a börze

segély az olyan ügylététől ,  melyekről a 
körülmények gondos egybevetése után k i 
tűnik, hogy azok csupán árkülönbözeti  
szerencsejáték leplezésére szolgálnak.

Ha igy a tőzsdét visszaszorítjuk ter 
mészetes rendeltetése körébe, csak akkor  
fog megfelelni nemzetgazdasági feladatának,  
amely egyképpen áldásthozó a termelőre  
úgy, mint a fogyasztóra.

üzlet tisztán a kereskedő osztály körébe 
szorítandó, magánszemélyek, kiknek a börze
kötések nem tartoznak rendes üzletkörükbe, 
ily kötések alapján se jogokat ne szerez- 
v nek, se kötelezettséggel ue terheltesse- 
nek ; végül tagadtassók meg minden jog 

vagy megvédése. Kaszinójában hazárdjátékot 
üz a rab az élelemre, s kártya helyett kötél
lel játszik, úgy, hogy a nyakra szorított kötél
től előbb fulladozó a vesztes. Illemtana az ál- 
lamfoglyokhoz való tolakodásból áll, szociális 
kérdése pedig a kaputos ember megboszanta- 
sán sarkalik.

Mily különös világ ! Szent István állam- 
férfiatlan nyilatkozata, hogy egy nyelvű és egy 
erkölcsű nemzet erőtlen, mintha beigazolást 
nyerne. Ez a náció mindenféle külvilági nem
zetiségből, magyarból, oláhból, szászból, ci
gányból, németből alakult egy olyan egészszé, 
melyet a vétkezés közönsége tesz homogénné. 
És hányféle erkölcs teszi itt az erkölcstelen
séget.

Az egyik közöttük oláh pópa s patriarcha 
szürke szakállához az ö.^szhang kedvéért okirat- 
hamisítással megszerezte a rab daróc szürke
ségét is. A falusi jegyző tanultságat váltóha
misítással, az asztalos enyveskezüséggel, a la
katos tolvajkulcs gyártásával bizonyitotta be. 
A nemzetiségi agitátor rabságból pénzel. A 
cigány muzsikális képessége mellett nem ma 
radt hűtlen a lopási készséghez sem. -  S ott 
sétál közöttük az államfogoly büszke öntu
dattal, mert lovagias képessége beigazolást 
nyert.

Bizony-bizony így válik azután a szá
nalomból és undorból lassankint megszokás, 
sőt megnyugvás is. Mert a jogrend lehető 
fentartásanak gondolata az emberiség bizo
nyos részének épen olyan lelki tulajdonságát 
képezi, mint a másik töredékének a jogrend 
ellen való tusakodás és cselekvés. Egy álla-

Moszkva.
Az orvosi kongresszus alkalmából.

Moszkva, 1897. augusztus hó 24-én.

Mig az ember Moszkvába jut, nem cse
kély fáradtsággal, kellemetlenséggel kell meg
küzdenie. Különösen jelenleg van ez igy, mi
után Orosrország legnagyobb részében eső 
már 6 hét óta nem volt. Varsó és Moszkva 
közt az ut meglehetős egyhangú, körülbelül 
1200 kim. területen hegyet nem is látni, szán
tóföldek, tenyőfa és nyírfa erdők váltakoznak 
a vasúti vonal mentén, a falvak nyomorúsá
gosak, csak néhány fából készült szalmával 

'fedett viskó képezi azokat; a városok, melyek 
azonban igen kis számmal képviselvék, jó 
karban vannak és minden kényelmet kielégítő 
indóházakkal, restaurációkkal vannak ellátva. 
Ott nem lordul elő az, hogy az ételek vagy 
italok élvezhetlenek lennének és többet fel
számítani szintén nem szoktak, minden szi
gorú ellenőrzés alatt áll.

Az utazás egyhangúságát csak ezen főbb 
állomások enyhítik egy kissé. A vasutak men
tén elég gyakran látni nagy füstgomolyokat 
felszállni, a melyek a nagy kiterjedésben égő 
erdőket vagy falvakat jelzik. Minthogy a ta
laj nagyobbára homokos, a gyorsvonat oly 
iszonyú port ver fel, hogy az ember a Sahara 
sivatagon képzelné magát, az ablakok és aj
tók becsukása alig használ valamit, a por a 
legkisebb nyíláson is behatol a cupéba és 
ujjnyi vastag réteggel borit be mindent.

Az örömnek egy sajátságos neme tölti 
el az utast, midőn végre csak néhány verstnyi 
távolság választja el az oroszok legkedvesebb 
varosától, Moszkvától ; az aranyozott és más 
különféle színben tündöklő templomok kupo-

potra vonatkozó ellentétes ösztönök ezek, 
éppen úgy, mint a meleg és hideg, melyek 
ugyanazon fizikai jelenségnek két végletes fokú 
megnyilatkozásai. Erkölcs és erkölcstelenség, 
bűn és jóság épen ily fogalmak, melyek az 
ember tudatában két alakban élnek, de a tör
ténelmi végzetben, mint végekben egyesülnek 
és eredményeikben egyet jelentenek. Ezek a 
priori ösztönök küzdelme alkotja az emberiség 
életét, kísérője és eszköze az emberiség szüle
tésének és életének, s az emberiség állandó 
fenmaradásában az evolúció változatosságát 
biztosítja. Az ember eszköz a történelmi vég
zet kezében, mely küzdelmek alakjában lát
szólag az ember szabad akaratával, de tulajdon
képpen ináig az akaratában és sorsában tel
jesen determinált és predesztinált ember ál
tal hajtja végre az emberiség tudományos, poe- 
tikus, szociális és állami életét.

Jónak lenni nem megtiszteiés, rosznak 
lenni nem kárhozás, az öröm nem igazi 
öröm, a bánat nem igazi bánat. S a mi igaz- 
ságtalansagnak látszik a világon, az tulajdon
képpen nem igazságtalanság. Különböző uta
kon tűt az ember élete. A törtér.elmi végzet 
bölcsen rendelte a jóság és roszaság, a bűn 
és büntetés fogalmát az emberi lélekbe. Ami 
igaztalannak tetszik, kiengeszteli a halál a 
bölcseleti költészetével. Mert egyenlővé teszi 
az eddig egyenlőtleneket. A dústól elveszi a 
javakat, az okostól az észt, a szenvedőtől a 
fajdalmát, a rosztói a vétket s az emberiség 
fentartasában és folytonos változásában küzdő 
minden embernek megadja a nirvanikus nyu
galmat. Ez a börtönnek is igazi tanulsága.

Krenner Miklós,

lai le nem Írható hatással vannak az emberre 
—  végre berobog a vonat a pályaudvarra; a 
tolongás iszonyú, végre sikerül egy kocsit kapni 
(izvostsik). —  Ezen kocsik kocsisaikkal képe
zik Moszkvának és általában az orosz város
nak egyik legjellemzőbb speciálitását. A foga
tok egylovasak, a kocsik alakja és a lovak 
befogásának módja oly sajátságos, a minőt 
máshol nem látni.] A kocsisok bokáig érő fe
kete vastag szövetből készült kaftánszerü öl
tönyt viselnek, a melyet a derékon tarka ov 
szőrit össze, kalapjuk a cilinderhez hasonló, 
csakhogy annál alacsonyabb és felfelé kiszé
lesedő, maguk a kocsisok többnyire hosszú 
vörhenyes szakállt viselnek és azoknak saját
ságos vad kifejezést ad, ostor helyett a gyeplő 
végével ütik a lovat. A viteldíj meghatározva 
nincsen és igy a közönség, ha csak hosszas 
alkudozásokba nem bocsátkozik, ki van nekik 
teljesen szolgáltatva.

A város maga az első benyomásra igen 
különös, az utcák rendkívül szélesek, a terek 
igen kiterjedtek, igy a szinház-tér 1 kilomé
ternél is nagyobb, a házak alacsonyak, a 2 
emeletes ház már igen ritka, mindenütt, lép- 
ten-nyomon templomok, kápolnák, kolostorok, 
szent képek láthatók, a melyek előtt még a 
kocsisok is leveszik kalapjukat és legalább
3-szor keresztet vetnek, a katonák is megáll
nak és hasonló ájtatossagot tanúsítanak. Kü
lönös tisztelet tárgyát képezi az ibériai szűz 
kápolnája, a mely kicsiny, hogy 20 emberncl 
több alig fér be és a benne levő csodatevő 
szent képet csaknem egész napon át hordoz
zák egy erre a célra készült egymás mellé 
egysorjaban fogott 4 ló által húzott fekete 
kocsiban; a kápolnában mécses ég, a melynek 
olajából az ajtatos hivök kis kanállal szoktak 
meríteni, hogy azt megigyák.

A város legkimagaslóbb, legszebb részé 
a Kreml. Y/a egy rendkívül magas, vörös szí
nűre festett, falaktól es megfelelő tornyoktól 
körülvett tér, a melyben 5— 6, nagyobbára 
aranyos kupolákkal ellátott templom toglal he
lyet, itt van továbbá a cári palota is, itt van
nak felhalmozva a cári család kincsei, a cárok 
koronái, trónjai, melyeken a drágakövek me
sés értéket képviselnek.

Itt látni az ellenséges hadaktól elvett 
zászlókat, itt vannak az 1849-ben eltoglalt 
magyar zászlók is szemben a lengyel zász
lókkal ; a különféle gazdagon diszitett és min
den kényelemnek megfelelő hintók szintén lát
hatók. A cárok és más nevezetesebb férfiak 
képei, csataképek, Napóleonnak márványból 
faragott, fején babérkoszorúval ékesített gyö
nyörű kivitelű szobra, szintén itt latható.

Megmutatták a cári pár összes lakosz
tályait is, ezeknek fényéről és kényelméről 
fogalmat csak az alkothat magának, a ki 
azokat saját szemeivel nézte meg, mert min
den leírás csak gyenge kísérlet volna azok 
vázolására. A Kremlben levő templomok mind
egyikébe be lehet menni. Érdekes a koroná
zási templom és az u. n. Iván veliki, a mely
ről a legszebb kilátás nyílik Moszkva városára 
és környékére. A ki ezen magaslatról egy 
meleg nyári napon körültekint és Moszkvát 
megpillantja, az nem fogja gondolni, hogy 
ugyanazon szélességi lók alatt van, a mely 
alatt Szibériában az iramszarvasok legelnek, 
Kamcsatkaban a kutyák a jégen szánkókat 
vonszolnak. Moszkva egy délvidéki város be
nyomását teszi : e mellett az sajátságos, még 
soha sem látott városnak tűnik fel. Az ember 
Ispahanba, Bagdadba vagy inas keleti városba 
képzeli magút, hol a Scherezade szultánnő 
regéi folynak le.

A Kremlben láthatni a fiarangok királyát, 
mely 5—ti méter magas, 200 tonna súlyú, 
18 méter kerületű, úgy, hogy 20 ember ké
nyelmesen elfér benne. Egy darab ezen harang
ból letörött, a mely maga 11000 klgramm 
nehéz. Az agyuk királya szintén itt látható ; 
ugyanis oly nagy, hogy csövének átmérője 
egy méter. Van még itt száz «zámra a fran
ciaktól elfoglalt ágyú és egyéb diskrétebb orosz 
ágyuk Legszebb temploma Moszkvának az, a
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melyet Moszkva szabadulásának emlékére a 
trancia hadaktól építettek. Ezen templom a 
művészet minden remekét egyesíti magában,
16.000.000 rubelbe került annak felépítése; a 
talakat a leghíresebb orosz festők művei éke
sítik, különösen nagy számuak Verescsagin 
képei, ezek k ü l  egy 70,000 rubelba került.

Hatalma épület Moszkvában a Manége- 
nek nevezet, katonai gyakorlóhely, ez egy 
170 méter 1 osszu, 55 méter széles alkot
mány, a melyben oszlopok nincsenek; egy 
ezred katonaság kényelmesen végezheti gya
korlatait ; itt van a XII. internationalis orvosi 
congresszus helyisége. A csongresszusi tagok 
száma, a mely 3— 4000-re volt előirányozva, 
7800-ra emelkedett, ily roppant tömeg be
fogadására csakis ezen helyiség alkalmas. Van 
itt külön postahivatal, központi iroda, minden 
szakosztálynak (15) és minden nemzetnek 
külön elkerített helyisége. Van itt két étkező 
hely, az egyikben déli 12 órától 2-ig ingyen 
adnak theát, kávét, sört, sonkát stb. a con- 
gresszos tagjainak, a másikban leszállított ára
kon más mindenféle ételt is.

A congresszus megnyitása a színházban 
volt, azonban a tagok nagy száma miatt 3 
csoportba kellett azokat osztani, hogy min
denki legalább egyszer juthasson be ily na
gyobb gyűlésre. Az egyes szakosztályok gyűlé
sei a különböző orvosi épületekben vannak, 
a hol mar a tolongás nem oly nagy és az 
érdeklődők kényelmesen eltérnek.

A congresszus tagjai tiszteletere a keres
kedelmi épületekben, melyekhez fogható nagy
szerű helyiség sehol nincsen, nagy ünnepélyt 
rendeztek és dacára annak, hogy az összes 
tagok resztvettek, tolongos ott nem volt ; 
orosz női és férfi dalegyletek nemzeti öltözet
ben, orosz zenekarok stb. működtek ezen 
közre, az egész ünnepély a szép decoratiókkal, 
villamos világítással, tündéri látványt nyújtott. 
Fokozta a jó kedvet a kitűnő vacsora, melyet 
díjtalanul bocsátottak a közönség rendel
kezésére.

Dr. Jellachich István.

H í r e k .
Pécs, 1897. aug. 27.

Aranyláz.
Melyikünk ne hallott s ne olvasott volna

w

az aranylázról, inelv 1894-ben, a californiai0 0
aranyban vak felfedezésének hírére erőt vettv mt

az embereken ? Túlzottaknak tartottuk e leí
rásokat. amidőn azok elmondták, hogy mint 
csödültek a szerencsevadászok a világ minden 
részéből a Csendes Óceán felé; mint lőnek 
rövid idő alatt mesés vagyonok megalapítva; 
mint fejlődtek ki nagy városok az előbb la
katlan vidéken.

És ime, két hét óta Amerika oly képet 
mutat, mely teljesen háttérbe szorítja a 94-iki 
események képeit. San Francisco, Tacoma, 
Seattle, a Csendes Óceán amerikai kikötői, 
telvék izgatott emberekkel, kik mind egy úti 
cél felé törekednek s versenyeznek, hogy a 
nem elég sűrűén közlekedő hajókon helyet 
szerezzenek. A szövetség minden részéről hal
latszik, mint hagyja abba ügyvéd, orvos, mes 
terember, kereskedő stb. a foglalkozását és 
igyekszik ugyancsak amaz egy cél felé. A 
Csendes Óceánon közlekedő gőzösök alig ké
pesek fenntartani a forgalmat, mert mihelyt 
északi utjuk célpontját elérik, sorra szökik 
meg a legénység, hogy igyekezzék amaz egy
cél felé.

Ez a cél : Alaska, az Egyesült Államok 
e legészakibb területe, illetve (Kanadának, ez 
angol uralom alatt álló országnak. Alaska ke
leti határától alig 40 mértföldnyire fekvő ré
sze, melynek mint a világ leggazdagabb arany
termő földének neve : » Klondike* ime köz
szájon forog.

Alaska területén évek óta kerestek ara
nyat bányászok, de soha oly mértékben nem 
tálallak a nemes fémből, hogy az eredmény

odacsóditette volna az embereket. Tavaly az- 
tan George Me-Cormack, egy szegény bányász, 
leifedezte, hogy a Klondike folyó és az azt 
tápláló patakok medre telve van aranynyal 
A Klondike folyó körülbelül 50 angol mért
földnyire az alaskai határtól ömlik a Yukon 
folyóba, mely aztán Alaskán végig siet és St. 
Michael városnál ömlik a tengerbe ; a Yukon 
maga nem jutalmazza eléggé az aranyásót.

Me-Cormack 1896. aug. 17-én biztosí
totta magának az első arany-»claim«• et, a 
’ Bonanza Creek«-en, mely a Klondikeba öm
lik. Az ő felfedezésének hírére az alaskai te
lepet ott hagyták lakóik és siettek az uj 
aranyföldre, hol aztán nem egész egy év alatt 
a lakosság semmiből 2-r-3000-re gyarapodott 
és máig 800 arany-» claim* lön biztosítva.

De a nagy világ nem tudott e csodás 
felfedezésekről és aki hallott is róla, nem 
hitte el, mig e hó 17-én a «Portland* hajó 
nem ért Seattle-be, Washington állam e ki
kötőjébe, — az első hajó, mely Klondike-i 
aranyat és sikeres aranyásót hozott magával. 
Körülbelül egy millió dollár értékű aranyat 
hoztak ezek magukkal, részben aranypor, 
részben aranyérc alakjában ; néhány nap múlva 
újabb hajó jött északról, újabb aranynyal, s 
az a kb. két és fél millió dollár értékű aranv, 
melyet e szerencsés kezű kalandorok maguk
kal hoztak, elég volt hozza, hogy lázba hozza 
az egész országot.

De hogy is ne hozták volna, mikor a 
sürgönyök az ilyen esetekről számolnak l : 
William Stanley kovács, ki két ev előtt ment 
Seattleből Alaskaba, majd innen Klondikeba,
115,000 dollar ara aranynyal tért vissza. Cla
rence Berry farmer, Fresnoból, Cal., 135,000 
dollar áru aranyat hozott magával. Henry 
Anderson, svéd ember, 45,000, — Frank Kel
ler, Los Angelesből 35,000. Wm. Sloat, La- 
nimoból. B. C, 52,000; Frank Phiscator, 
Barodából, Mich., 46,000 ; Henry Ülsen 60,000 
dollárt hozott magával s a mellett még majd 
mindenik hagyott hátra arany-»claim«-et, mely
ből jó csomó árany fog kijárni.

M. H

Napirend 1 augusztus 28-án.
Naptár: szombat, aug. 28. — Rom. kath. : 

Ágoston. -  Prot. : Ágoston. — Górög-kel. (aug. 
16.) Dioméd. — Zsidó : Sabbat Reéh. Nap kél 4 
óra 58 perckor ; nyugszik 6 óra 30 perckor. — Hold 
kél reggel 5 óra 13 perckor; nyugszik délután 6 
óra 22 perckor. Ujhold 4 óra 29 pen kor reggel.

Időjárás : hőmérséklet 16 Celsius fok meleg; 
.égnyomás 750. — Kilátás a központi meteorologiai 
intézet jelzése szerint : változás nem várható.

— (Zárdái ü n n e p é ly  ) Holnap (szom- 
baton) *zent Ágoston napján, reggel 8 órakor 
ünnepies mise lesz a »Miasszonyunk«-ról ne
vezett zardatemplomban, mert apácáink is 
szent Ágoston szabályait követik. A misét 
H anny (iábor, apátkanonok tartja; szentbe- 
szédet pedig 1 léxbiínynyJózsef dr., theologiai 
tanár mond. Kz alkalommal a rend tagjai 

beöltöznek Illés Cizella. Lutx Mária.
Tóth Mária és Vörös Vilma.

— i Z r ín y i  M ik ló s  e m lé k e . )  A
.Szigetvári Olvasó-Egylet» Zrínyi Miklós hősi 
eleslének évfordulója alkalmából szeptember 
hó 6-án a kert fényes kivilágítása mellett 
táncestélyt rendez, lielépti dij személyenként: 
Tagoktól 1 korona, nemtagoktól 2 korona. —
Kezdete este tél 6 órakor.

— (Uj egyesület.) Az országos
rabbi egyesület Komáromban tegnap megala
kult. Az uj egylet jegyzőjévé dr. Löwy N.,
sumogymegyei nagyatádi rabbit választották

meg.
— (S o m o g y ié k  Újvidéken.) So

mogyi Károly színtársulata Balatonfüreden be- 
- jezven előadásait, Újvidékre ment s most

ott játszik. Az újvidékiek májusban igen meg
kedvelték Somogyi társulatát s kifejezett óha

jukra ment vissza most a társulat hozzájuk, 
hol egészen októberig játszanak, a mikor is 
az idény megkezdésére Pécsre jönnek.

— (Honvédesredek szaporítása.)
A honvédezredek szaporítására vonatkozólag 
a miniszter megtette az előkészületeket. Az 
ezredeket egyelőre héttel szaporítják s a had
testparancsnokságok most dolgoznak a keret
beosztási munkálatokon. Az uj (elszerelés és 
beruházási költségek a jövő évi költségvetésbe 
vétetnek fel.

— <A Petőfl-vendéglőben) igen
sikerült estélyt rendeztek Lajos-napja alkal
mából, melyen a belváros polgársága közül 
sokan vettek részt Voltak alkalmi felköszön
tők is és vacsora után tekeversenyt rendeztek, 
melyen a nyereményt Piacsek Jenő vitte el, 
ami nem volt más, mint három üveg rizlingi 
melyet viszont az, aki legkevesebbet dobott, 
M ayer János fizetett meg. A versenynél bí
rálók voltak Virág János, Papp Antal és 
F  légi Antal. A mulatság reggelig tartott s 
csak dicséretére vált Szabó Sándor vendéglős
nek, aki rendezte.

— iS z la v ia n s z k y  tá r s u la ta i  teg
nap este mar meglehetősen szép számú közön
séget vonzott a Vigadó dísztermébe, mely 
sürü tapsokkal és igazi lelkesedéssel adózott 
az orosz daltársulat precíz, összevágó elő
adásában bemutatott énekszámokért. A mondai 
mesevilágot feltüntető »Sviatogor«, meg a 
meghatóan fenséges templomi énekek ép úgy 
teljes összhangban találtak az előadókban 
kitűnő interpretálókra, mint a vidám, mulat
tató dalok s legkivált a nagyhírű *Fj uchnem* 
hajósdal, mely frenetikus tapsvihart keltett s 
meg kellett ismételni. Az öreg Szlavianszkyt 
sürii tapsokkal üdvözölte a közönség, a bájos 
Szlavianszky Margitot pedig szinte ünnepel
ték, a ki először orosz nemzeti dalokat adott 
elő, majd a » Selyem kendő, selyem kötény, 
selyem szoknya*, » Ritka árpa, ritka búza, 
ritka rozs« és a *Szőke kis lány, csitt, csitt, 
csitt* magyar nótákat, végül a *Huzd rá 
cigány# és >Tizenkettö, tizenhárom, tizennégy* 
cimü dalokat énekelte elragadó kedvességgel 
s még elragadúbb idegenszerü kiejtéssel* Igen 
tetszett a orosz szerenád közben énekeit 
szólója is s bemutatta magát, mint ügyes 
zenekisérő is, felváltva a kísérő harmóniám
nál Szlavianszky Olgát, a ki az előadáshoz 
nagyobb részében szolgáltatta a zenekiséretet. 
Szóval a társulat tegnap megint nagy sikert 
aratott, melyhez azonban most már a szép 
közönség jelenléte folytán az anyagi siker is 
hozzájárult.

— (Elhalasztott versenyek.) A
budapesti kerékpáros-egylet, mely szeptember 
hó 12-én üli meg fennállásának tizenötödik 
évfordulóját, e napra Budapest-Pécs között 
távversenyt akart rendezni. Mivel azonban 
Szegzárd és Mohács között az utak rosszak, 
a versenyt elhalasztották egy héttel későbbre, 
szeptember 19-re.

— (Elment a regiment u tá n .)
Furcsa eset foglalkoztatja most a rendőrka
pitányságot. Tegnap egy kis, hétéves leányka 
állított be a városházára, kifáradva, porosán, 
egy kis batyuval a kezében és sirva pana
szolta el, hogy nem tud hova lenni. Most jött
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Görcsönyböl, hová a nagyanyjához ment ki, 
de az azt mondta, hogy ő nem ad neki enni, 
hanem jöjjön haza az anyjához. Haza is jött, 
de a lakásukat valahol kint a Gáspár-környé- 
ken bezárva találta, a házbeliek pedig azt 
mondták, hogy hiszen azért küldte az anyja 
a kis lányt a nagyanyjához, hogy ő elmehes- 
sen a katonák után. Ugyanis, mikor a 44-esek 
elmentek Kaposvárra, az asszony is össze- 
pakkolt és elment a —  regiment után. A 
rendőrkapitányság a kis leányt egyelőre a 
Matessa-intézetbe helyezteti el, mig lelketlen 
anyját valahol fel nem találják és haza nem 
toloncolják Pécsre, hogy átadhassák neki a 
gyermekét, a kit elhagyott, csak azért, hogy 
ő maga elmehessen a regiment után.

— (Egyházmegyéi hirek.) Pataki 
Antal, volt slivosevicii adminisztrátort Kisasz- 
szonyfára, Watdinger Istvánt pedig Kővágó- 
Szőllősre küldte ki az egyházmegyei főhatóság 
segédlelkészeknek.

— ,Uj tanárok.) A pécsi felsőkeres
kedelmi iskolához az igazgatóság Bátoríj Fe
renc, nagyváradi tanárt hívta meg a német, 
francia és olasz nyelvek előadására, mivel 
Róna Béla az ismert poéta, megvált az inté
zettől, a budapesti VI. kerületi főreáliskolához 
menvén tanárnak. A polgári fiúiskolában is 
lesz uj tanár, Feiler Mihály siklósi polgári 
iskolai segédtanár személyében, a kit az igaz
gatóság szintén most szerződtetett.

— (Tüzek.) Decsen egymásután há
rom tűz volt a napokban. Kara  Andrásnak 
és Sándor Mihálynak a szőlőhegyen levő prés
háza égett le, Balázs Istvánnak pedig a me
zőn 91 kereszt búzája lett a tűz martalékává.
•— Györkönyben Kirschner Hermann háza, 
Pincehelyen Viener József présháza szintén 
leégett. Mindeme tüzek keletkezésének oka 
ismeretlen ; a leégett épületek, illetve gabona 
azonban szerencsére biztosítva volt s igy a 
tulajdonosok kára megtérül.

— Polgári leányiskolánk ki
bővítése.) Ily cim alatt a » Pécsi Napló* 
mai számában egy újdonságot közöl, s hivat
kozva arra, hogy a kir. tanfelügyelő, Schnei
der István, népiskolai felügyelő igazgató és 
Reberics Imre igazgató tanitó már régen fog
lalkoznak a polgári leányiskolának felsőbb 
tanfolyammal leendő kibővítésével, s azt irja, 
hogy még ez iskolai év elején megnyílik ez 
a tanfolyam. Utána jártunk a kétségen kívül 
fontos dolognak az illető mérvadó körökben, 
de sajnos nem erősíthetjük meg laptársunk 
értesítését, sőt ellenkezőleg azt kell megír
nunk, hogy az egész tervről nem tudnak a 
nevezett egyének semmit és hivatalos utón még 
egyáltalában lépéseket nem is tettek a tan
folyam felállítása iránt. Tehát a polgári iskola 
kibővitéséből nem lesz semmi s Reberics Imre 
igazgató nem is fogad el beiratásokat a tan
folyamra, mert arra megbízatást nem is ka
pott, de nem is kaphatott, mikor a tervvel 
még csak nem is foglalkoztak mérvadó 
körökben.

— (Nyári ünnepély.) A Baranya- 
megyei Katona*Hadastyán-Betegsegély/ö-Egylet 
szeptember hó 12-én Bányatelepen, az »1000 
éves gesztenyefához* címzett Gebhardt-féle 
kerthelyiségben az uj egyenruha beszerzési 
költségeinek alapja javara tánccal egybekötött 
nyári népünnepélyt rendez. A délután folyama

alatt lesz szórakoztatásul tánc, serpentin- és 
confetti-dobálás, késnyerés karikadobással és 
a jótékony célra adományozott két tárgy ki
sorsolása. Az ünnepélyen az egyleti zenekar 
fog közreműködni. Belépti-dij : személyenkint 
25 kr., családjegy (8 személyre) 50 kr. Kez
dete d. u. 3 órakor. Kedvezőtlen idő esetén 
az ünnepély a vendéglői nagyteremben fog 
magtartatni. A jótékony célra adományok 
köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztat
nak. A pécsi tagok aznap délután 2 órakor 
zenekiséret mellett fognak az ünnepély szin
tiekére kirándulni.*

— (Halálozás ) Özv llübel Józsefné 
szül. Stoisiis Anna, életének 74-ik évében, ma 
reggel meghalt. Temetése holnap (szombaton) 
délután 5 órakor lesz a Zrinyi-utca 17. számú 
házból a budai külvárosi közsirkertbe. Az en
gesztelő mise vasárnap reggel 7 órakor lesz 
lelkiüdvéért a városi közkórház kápolnájában. 
Az elhunytat két leánya, Hübel Lujza és I lii-  
bel Anna Eugénia, irgalmasrendü nővér gyá
szolják.

— (Két betörés.) Szántó községben 
egy éjjel két betörés is volt. Pécsei Vendelnél 
és Kulcsár Józsefnél törtek be s mindkét he
lyen az éléskamrából 2—2 zsák búzát emel
tek el. A betörőknek kedvezett a szerencse, 
mert dacára, hogy midkét alkalommal fel kel
lett nekik törniük a bezárt kamraajtókat , 
munkájuknak még csak neszét sem hallották 
s a legnagyobb kényelemmel vihették véghez 
a tettet, melyet csak másnap reggel vettek 
észre a károsok. — Az ismeretlen betörőket 
nyomozzák.

— (A  két Mariska.) Schönberger 
Jakabné, paksi kereskedőnő boltjából, a bolt
ban álló kasszafiókból világos nappal kiloptak 
nyolc forintot. Az esetről jelentést tevén a 
karos a csendőrségnek, a vizsgálat során ki
derült, hogy két fiatal leány ment be a boltba 
alamizsnát kérni s bizonyára ezek lopták ki 
egy alkalmas percben a fiókból a pénzt. Úgy 
is volt. A két leányt még aznap el is fogtak 
Boldog Mari, uszodi és Vince Mari, orgovai 
illetőségű csavargónök személyeben, kiknél a 
lopott pénzből 7 jrt 70 krt meg is találtak. 
A két Mariskának most az ügyészség adott 
szállást.

— (Hirek a csendőrség: köré
ből) Bózsing József, csendörörmester a sik
lósi őrsről a paksi őrsre, —  W olf József, 
címzetes őrmester a paksi őrsről a dárdai 
őrsre helyeztettek át.

—  (Ingyen szálló.) Az éjjel egy 
fiatal embert talált a rendörőrjárat a felső- 
sétatéren. Ott aludt egy elrejtett pádon a sűrű
ben, a mely pedig nem arravaló, hogy éj
szakai nyugodalom helyéül szolgáljon. Mivel 
nem tudta magát igazolni, bevitték a rendőr
ségre, a hol kitűnt, hogy csavargó bizony ő 
kegyelme és ingyen szállónak használta a 
sétatért. Most illetősége helyére fogják to- 
loncolni.

— (Olcsó n a g y le lk ű s é g . )  B árt  
József, pékinas tegnap csodálkozásba ejtette 
hasonszőrű kollegáit. Mindegyiknek adott egy- 
pár hatost ; ő maga pedig finom cigarót szitt 
és drága cukrokat szopogatott. Már a kolle
gák azt hitték, hogy a Józsi gyerek megü
tötte a haldokló kislutrit és főnyereményt 
csinált, de hát csakhamar eloszlott az illúzió

juk. Kitűnt ugyanis a rendőrség utján, hogy 
egy asszony 3 irtot elvesztett s azt a Józsi 
gyerek találta meg s a helyett, hogy vissza
adta volna, megtartotta magának. Ily olcsón 
tüntetett aztán nagylelkűségével, a mely miatt 
azonban most a bírósággal gyűlik meg a baja.

— (A  g y á v a , v i t é * . )  Ma délelőtt a 
siklósi-utcában levő Schmidt-féle kocsmában 
nagy ribillió volt. Bőrduda mellett mulatott 
ott már korán reggel egypár sokac. a kik 
közé odaült egy baka is, a ki úgy látszik, 
azért maradt itthon, hogy meg ne feledkezze
nek a hadgyakorlatokra távozott vitézekről 
azok, a kiket illet. A baka már alaposan be 
lévén törülközve, csak félvállról beszélt a civi
lekkel s ebből keletkezett aztán a baj. Vitéz 
uram panganétját emlegette és leszurással 
fenyegetett mindenkit. A sokacok hát nem 
sokat teketóriáztak vele, hanem átkapták hátul
ról, leoldták a derekáról a panganétot s igy 
fegyvertelenné tevén, egyikük lefektette a 
korcsma küszöbére, úgy, hogy fejével az utcán, 
lábával a kocsmában volt s ott amúgy barát
ságosan megtorkolta. Aztán kilökték az utcára, 
hogy mehet isten hírével ; megkapta, a mit 
keresett. A katona azonban panganét nélkül 
nem lévén semmise, a vitéz most könyörgésre 
fogta a dolgot és végre sírva kérte vissza az 
oldalfegyvert. Azonban csak akkor kapta vissza, 
mikor két rendőr érkezett a helyszínére és 
helyreállította a békét a polgárság és a kato
naság között, mikor aztán az elvert hadfi 
sántikálva párolgott el a dicstelen harc szin- 
helvéről.m

— (S z e g é n y s é g . )  A tavaszt a fecske, 
az őszt a sárguló levél és a kalucsni, az 
iskolaesztendőt a torony alatt —  a szegény
ségről szóló irás jelenti. Itt gyűlik meg a 
rendőri és polgármesteri folyosókon a Pécs 
szegénységének —  a képe. Ez a hü tükör, a 
nagy számra menő szegénységi bizonyítványok, 
amiket a földhöz ragadt emberek kis diákjaik 
számára kérnek, hogy díjtalanul fölvegyék 
őket az iskolába. Még hol vagyunk 5—6 nap
pal a tanév előtt és már nagy számra megy 
az iskolák részére kiadott szegénységi bizo
nyítványok száma. A siralomnak, a szegény
ségnek milyen szivszoritó képeit és alakjait 
lehet itt látni ebben a gyülekezetben, mely a 
szegénységről szóló írásért nyújtja ki a kezét. 
Nem kövér kezek ezek, munkatört, sovány, 
barna kezek és a legtöbb női kéz. Szegény 
mosónők, munkás-, iparos-asszonyok, akiknek 
nincs semmijük s kik előtt az a szegénységi 
bizonyítvány most mégis pénzszámba megy, 
mert legalább felmenti őket a fizetés alól.

— (A  hamis tana.) Faddon a csend
őrség letartóztatta Lakatos József, békésme
gyei, gyomai illetőségű kóbor cigányt, a ki 
Fadd környékén kóborolt. Kitűnt aztán róla, 
hogy a börtön elöl szökött meg, mert a gyu
lai törvényszék még a múlt évben elitélte ha
mis tanuzás miatt háromhavi fogházra smert 
a büntetés elöl megugrott. 1896. évi novem
ber 9-én elrendelték körözését. Az elfogott 
hamis tanút átadták a szegzárdi ügyészség- 
nek, honnan majd a gyulai ügyészséghez fog
jak szállítani, hogy büntetését, mely elől meg
ugrott, most már leülje.

(Országon kerékpárszövot-
s«3g .) Az országos kerékpárszövetség a szö
vetségi tanácsülést jövő hó 5-én Szombathe-
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jyen tartja meg. Az ülésen a kassai kerékpáregylet képviseletében Bolgár Tivadar, a » ke
rék pár-Sport « szerkesztője is részt vesz, a ki 
lapja legújabb számában a vidéki elnökségek behozatalát tanácsolja s ily célból Pécsről

Józsefet, ifj. Bedö Imrét, Barcsról M eny
hárt Bélát, Szegzárdról Szurányi Viktort ajánljavezető férfiakul.

— (Őszi hangulatok ) «Sárgul már, 
sárgul már a falevél, megíujta, megfujta az
őszi szél ! Meg-meg rázza az ablakot, keresz
tül sivit az ajtó hasadékokon és azon gondol
kodunk, ne gyujtsunk-e lobogó tüzet a kály
hában ? Előkerülnek az őszi kabátok, esernyő 
alatt felgombolódzva sietnek végig az utcán 
az emberek, ürül aki a szobából nézheti az 
időt. Itt az ősz ! Elköltöztek a dalos madarak, 
a gólya, fecske itt hagytak bennünket. Árva 
lett, arva lett, már a határ, hol van a, hol 
van a gólya madár? . . ,« A szerkesztőm fölém 
hajol, és borzadva csapja össze a kezét. »Mit 
csinál ön, tisztelt uram V Augusztus hónapban 
őszi hangulatról ir ?« Csodálkozva nézek rá 
es tűnődni kezdek magamban : augusztus . . . 
augusztus . . . lehetetlen. Ki hitte volna, hogy 
augusztus van, a kánikula ideje? Pedig úgy 
van, a naptár is augusztust mutat, meg aztán 
ide nein messze egy szép asszony házán ott 
kelepelget —  a gólya ! . . .

— (E lfogott zsebmetsző.) Tegnap
előtt megírtuk, hogy M olnár Mihályné falusi 
asszonyt a piacon kizsebelték s ellopták két 
íorintot tartalmazó pénztárcáját. A rendőrség 
megindítván a nyomozást, tegnap este elfogta

Schatek Julia, tizenkétéves leányt, a ki már 
gyakorta állt a rendőrség előtt apró lopások 
miatt s a kire be is bizonyult, hogy ő zse
belte ki az asszonyt. Az ellopott pénz egyré- 
szét játékszerekre és nyalánkságokra költötte ; 
másik része azonban még megvolt nála. A 
javíthatatlan tolvajt egyelőre a rendőrség bör
tönében tartják, hogy elvegyék a kedvét a 
további lopásoktól.

— (Járványos és szórványos.)
Mint az álispáni hivatal értesíti ma a városi 
lanácsot, megyénknek ismét két községében 
lépett fel a sertés vész. Még pedig Baánban 
járványosán, Pécsváradon pedig szórványosan 
lépett fel; bár ezek között — hozzáértők állí
tása szerint —  nincs semmi különbség. Szo
morúbb ennél az, hogy Pécsváradon éppen 
most volt az országos vásár, melyen még sza
bad volt az állatfelhajtás s ime utána nyom” 
ban fellépett a járvány.

-  (Megégett lovak.) A tolname
gyei Kövesd-pusztán Mayer János, ottani la
kosnak istállójában tűz ütött ki. A tíiz olyan 
hamar terjedt, hogy az istállóban levő két 
lovat nem tudták kivezetni s azok bennégtek 
a tűz között. A leégett épület biztosítva lé
vén, a gazda kára e részben megtérül, csak 
a megégett lovak árát nem téríti meg neki 
senki.

— (Bankett Sásdon.) Tegnap, I. 
hó 26-án a sásdi kir. járásbirósági tisztviselők 
ónody albiróval élükön, az újonnan kinevezett 
járásbiró Borsicky Imre tiszteletére bankettet 
rendeztek, melyen Sásd község intelligent iája ki

vétel nélkül részt vett, vidékről is számosán 
voltak jelen. A bankett lefolyása igen sike
rültnek mondható, —  volt sok felköszöntő, kü
lönösen Borsicky járásbiró felköszöntöje kel
tett nagy hatást a jelenvoltakban «Fiat jus- 
ticia aet pereat mundus«-mottóval. Az uj
járásbirótól Sásd igen sok jót vár ; ő lesz 
hivatva kitűnő tulajdonságainál fogva, 
megromlott társadalmi életét egy kissé felfris
síteni s a társadalmi életnek, más egészsége
sebb irányt adni.

Ezüst és ohiuaezüst étszerek, gyű

rűk, órák, monogramrnok ineçvésését, min

dennemű vésnöki munkát, bélyegzők, pe 

csétnyomók és kautsuk-bélyegzők kiállítását 

meglepő szépen és jutányosán megszámitva 

végzi Schönwald Imre vésnök és ékszerész 

Pécsett, Király-utca Hattyú-épület.

Nlü/észe;, irodaiam
Q  Az én Újságom, Pósa bácsi gyer

meklapja egyre jobban hódit az egész ország
ban. A mai gyermekek Az én Újságom ver
sein, meséin, történetein, ismeretterjesztő cik
kelyein nőnek fel. Ebből az újságból tanulnak 
minden szépet, jót, igazat : imádkozni, hazát
szeretni, lelkesedni a nagyok példáján. Szi
vüknek. lelkűknek igazi tápláló forrása ez
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áldozata lett szépségének. Ki ne hallott volna már vala
mit Harun al Hasid nejéről Xobeidáról ? Ez azon ragyogó 
csillagok egyike, melyeknek sugarai az >ezer és egy éj« 
regevilágán át szövődnek. Ismeretes Oleja. a kiváló szép 
költő no, ki bájaival a zsarnok Harunt is megfékezni 
tudta, sőt éneke hangjától egy ízben annyira fellelkesült, 
hogy kincses szekrényeinek összes tartalmát (6 millió) 
szórta lábaihoz. Menelaos spártai királynak felesége egy 
tiz évnél tovább tartó elkeseredett háborúnak volt elő
idézője és szépsége okozta Trójának, annak a virágzó 
városnak romba dőlését. Említettek híre mégis csak 
mondaszerü és igy nem vagyunk abban a helyzetben, 
hogy megitélhetnők, vájjon e kor férfiainak ízlése meg
egyezett avagy eltért és ha igen, mennyiben tért el a mai 
férfiak ízlésétől.

Biztos adataink vannak már Aspasiának, Perikies 
kedvesének, úgy a hetaerák közül Thais, Lais és Phryna 
szépségéről, utóbbi szolgált mintául Praxitelesnek Aphro
dite ábrázolásánál és ugyancsak ö róla jegyzi fel a tör
ténelem, hogy súlyos bűntett miatt bevádolva, midőn az 
areopag elé hurcoltatott és ez halálra Ítélte, levetette 
ruháit és teljesen mezítelenül oda állott bírái elé, kiket Bajai annyira elkápráztak, hogy visszavonták a halál- itéletet.Krisztus születése utáni korból is sok szép nőről 
tesz említést a történelem, ezek majdnem mindegyikéről 
bírunk rajzokkal, úgy hogy ma is megítélhetjük, vájjon 
tényleg oly szépségnek örvendtek-e, a milyenekül a 
történelem említi. Felemlítek ezek közül időrendi soi-
rendben néhányat.Brunhilda és Fredegunda koruk legzsarnokibb királj-
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lalnak el a fekete bőrűek közt, mint a cserkesznők a 
fehérek közt. Itt-ott találni szép néger not Congo, Laongo 
és Angola környékén. Fő jellege a néger fajnak a hosz- 
szura nyúló, merészen előre álló állkapocs, az alacsony, 
keskeny homloku fej, a széles duzzadt száj sötét piros 
ajkával, az apró, keskeny metszésű szemek és a széles, 
lapos, nagy lyukakkal ellátott orr. A haj göndör fekete, 
rövid. A bőr színe a feketétől a piszkos világosbarnáig 
minden színárnyalaton keresztülmegy. Rövid, csinos nyak, 
kifejletlen alsó végtagok, hosszú alsó karuk —  jellemző 
vonásaik.

Megjárják még a kafTerok is, de már a hottentot
ták fölülmúlnak minden népfajt rútságban. A bőr színe 
sárgásbarna, az arcban kissé vörhenyes. A keskeny, ki
álló homlokhoz apró szemek, széles tompa orr, erős po
facsont s duzzadt ajkak csatlakoznak s az arcot lapossá 
teszik. A haj durva és nagyon göndör, csomókban no a 
tejen és kuszáit keiéhez hasonlít. Arcuknak a nagy alak
talan fülek, a piciny, mélyen fekvő s folyton forgó sze
mek majom kifejezést kölcsönöznek, növeli a rútságot az 
a petyhüdt, köldökig érő mell, melyet vállukon átdobnak 
és gyermeküket hátukra kötve szoptatják.

A legtöbb, egyszersmind legvegyesebb emberfaj Am e
rikát lakja. Az Európából átvándorolt nők az ott dívó 
szokás szerint tétlenségben töltik napjaikat és ez mintha 
még növelné szépségüket. Eredetileg spanyol vagy francia 
európai vérből fakadt benszülöttek, a creolok vakító 
teher arcbőrük, kedves arcvonásuk és gyönyörű termetük 
folytán kiválók.

Már a mexikói nők szépségéről nagyon megoszlanak 
a vélemények, annyi tény, hogy a városi és különösen a
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az újság : gyönyörködteti is, oktatja is őket, mulattatásra, 
s legtöbb célul azt tekinti, hogy nemzeti ér-1 mind a legkitűnőbb 
zésben, nemzeti gondolkozásban nőjenek na-

tarutásra szánt közleményeit Memlitnce ( A  „ Pécsi Fj%
agyar irók irják, képei I gyeló0 eredeti távirata. )  Londonban  Ester- 

igen szépek, művészi kivitelűek. Ne hiányoz- házy Rudolf G y ö rg y  herceg, katonai attasé 
gyokká, hogy idővel támaszai legyenek a ha Izék egyetlen magyar családból sem, a hol I nőül veszi egyik  ismert színpadi szépséget* 
zának. De újság még nem is volt oly népszerű fiatal leányok vannak. Előfizetési ára negyed-J akinek első férje Lan g toy  gyáros volt. 
soha, mint Az én Újságom. A gyermekek évre csak 1 írt 50 kr. —  Kiadóhivatal Buda- 
vetekednek egymással annak terjesztésében. | pesten, Andrássy-ut 10. sz.
Szülők, tanítók, őszintén elismerik, hogy Az 
én Újságom a nevelés magasztos munkájában 
hathatós segítségükre válik. Az irók vállvetve 
törekszenek, hogy mennél szebbet, mennél

T Á V I R A T O K
jobbat írjanak a gyermekvilágnak, s min- Orosz-francia szövetség.
denki szivének-lelkének igaz bensőségét tárja | ( A  .P écs i  F igye lő  eredeti távirata. )  F au re

elnök oroszországi utjának eredménye gya -ki Az én Újságom hasábjain. Megjelenik he- 
tenkint szombaton reggel s vasárnap a vidé-
ken is olvashatják. Előfizetési ára egész évre a s/̂ Ve*> g rósz

J „ A z  zött megköttetett.

nánt megbízható forrásból jelentik, hogy
és F ranc iaország  kö-

4 írt. Félévre 2 írt. Negyedévre 1 írt. — 
előfizetések legcélszerűbben postautalványon a 
következő címre küldendők : Az én Újságom 
kiadóhivatalának Budapest. Andrássy-ut 10. sz.

Szent Pécsia béke. ( A
F ig y e lő 4 eredeti távirata.) Call báró oszt
rák -m agyar  ügyvivő, kinek szabadságolta -  
tását összeköttetésbe hozták monarkiánknak  

O  Magyar Lányok. Az a lonlos, k u l -1 Bu lgár iáva l  felmerült összekoccanásával,  
turális hivatás, melyet a «Magyar Lányok* a visszatért Szófiába.
leárnncvelés terén teljest, az a szeretet, el- —  öngyilkos OPVOS. ( A  „P .
ímt.í h s , a melylyel olvasói s a szülők és t a - | F . “ eredeti távirata.) S a n d b e rg  Gusztáv  

nitók részéről találkozik, bizonyítja a legjob- borosz ló i  o rvo s  Budapesten a Remi szá l
ban, hogy erre az újságra nagy szükség volt. 
Tutsek Anna a kiváló Írónő viseli gondját, 
hogy ne kerüljön egy betű, egy sor se olyan 
a «Magyar Lányok«-ba, a mely nem illenék 
egy fiatal leányoknak valu lapba. Úgy a szer
kesztő, mint főmunkatársai : Pósa Lajos, Sebök 
Zsigmond a legnagyobb buzgalommal, lelke
sedéssel szentelik minden tudásukat. Magyar- 
ország fiatal leányai javára. Szórakoztatásra,

lodában öngyilkosságot követett el, m ely
nek oka szerelmi csalódás.

— Milán születésnapja. (A
„Pécsi  F igy e lő *  en deti távirata.) Becsben  
Milan  szerb ex -k irá ly  szül» tésnapja a lka l 
mából > o . gratulációt kapott. N is  városa  
küldöttséget menesztett hozza, hogy m eg
köszönje és báláját fejezze ki, hogy húsz 
év előtt Szerbiához csatolták.

— Vilmos Mánár Buda. 
pesten. ( A  .P é c s i  F i g y e lő *  eredeti táy. 
i rata . )  A német császár tiszteletére naíry 
katonai diszfelvonulás lesz a Vérmezőn*  
kivonul a főváros egész helyőrsége, e miatt 
a katonákat csak október 1-én szabad
ságolják.

— Baleset. ( A  „Pécs i  Figyelő*
eredeti táv irata . )  Regenspursky  Károly, a
temesvári 3. gya logezred  parancsnoka
gyakor lat  a lka lmával  leesett a lóról és 
súlyosan megsérült .  Buziáson  ápolják.

— Öngyilkos bőrgyáron, ( a

.P éc s i  F ig y e lő *  eredeti távirata.)  Abeles 
Vilmos, előkelő bőrgyáros ,  öngyilkos lett. 
A nyag i  tönkrejutás fenyegette. Fiatal fe
lesége és két gyerm eke maradt.

— Elsülyedt hajó. (A  „Pécsi 
F ig y e lő *  eredeti táv irata . )  A „ D a n te *  nevű 
osztrák -m agyar  hajó Montevideo mellett 
elsülyedt. Legénysége  megmenekült.

— Újabb német hadihajó.
( A  „Pécs i  F ig y e lő *  eredeti távirata.)  V i l 
mos német császár december hó folyamán 
Kie lbe  fog  utazni, hogy jelen legyen a 
„F ü rs t  B i s m a rc k *  cirkáló hadihajó vizre- 
bocsátásánál.
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tisztán spanyol vérből származó nők a szépneni méltó 
képviselői. Szemeik nagyok és íeketék, hajzatuk dús és 
fényes, fogaik hóíehérek. A városi no termetre nézve 
alacsonv, de már a vidéki nők többnyire kevert vér,• 7 e

sokkal kevesebb Hőn vükkel birnak. mint a városiak. —m
Szemeik tüzesek s fogaik fehérek ugyan, hajzatuk is 
gyakran dús, de arcuk már minden, csak szép nem. or
ruk csúnya, szájuk nagy, potacsontjuk kiálló.

A kolumbiai nuk rendkívül szépek, ingerlő alakú 
telt keblekkel, apró csinos, kifogástalan lábakkal, a sze
mük is lelve tűzzel és életvidorságga).

A chilei nők szépsége minden kétségen felül áll, de 
már Brazíliában alig találni szép arcot. A haj durva, 
merev és fekete, a szemük felett egyenesen vágott. A 
bőr vastag, a bogárcsipések, a tövisszurások, a szél és 
vihar folytán egészen eltorzult. Tizenhat éves koráig az 
alak még csak meglehetős sugár, de azután vastag hus- 
tömeggé válik. Az arc gömbölyű, a homlok keskeny és 
szűk, a pofacsontok kiállók, a szem kicsiny, az orr lapos, 
a száj nagy, a fog vakító fehérségű s kiválóan szép.
Areszinük a világos és a sötét sárgaszin között válta
kozik.

Az ausztráliai benszülöttek külső megjelenése is 
visszataszító. Középtermetű, végtagjai, különösen a lábak 
végtelenül soványak s az egész csontváz feltűnően erőt
len és gyenge. Fejők hosszúkás és keskeny, az orr széles 
és belapitott, a szemek, melyek jó mélyen feküsznek. 
kicsinyek és élesek, az ajk mértéktelenül domború s a 
fül elálló.

Ez az általános typus, mindazonáltal az utazók di
csérik a polinéziaiak szép karcsú termetét, kecses moz

dulatait. Náluk az arckifejezés nyílt és élénk, hajlandók 
ugyan a kövérségre és tagjaik gyakran esetlenek. — A 
szépség eszményétől való ez eltérések azonban egyálta
lában nem mondják azt, hogy a polinéziai nők ne tar
toznának a világ testileg legkifejlettebb népei közé.

Valóságos barna nymphák a hamiskodó havaii nők, 
kedves és szeretetreméltók, megnyerő, lebilincselő jelen
ségek. mozdulataik kecsesek, hajlékony testüket nem 
szorítják össze badar divatnak hódolva s tejüket nem 
éktelenitik el hamis hajtornyokkal. A test színe sajátságos, 
kellemesen érintő tiszta olajbarna, ehhez járulnak a 
nagy hamiskás szemek, a kissé lelt piros, de szép met
szésű ajkak gyönyörű fehér fogsorokat takarva ; mind
ezek együtt valóban vonzóvá teszik e sziget nőit, habár 
nem hiányoznak a visszataszitó külsejüek sem

De hát hol is találunk kifogástalan szégségeket ?
♦

* *
E fejezetnél van helyén, hogy megemlékezzem és 

névleg felemlítsek egy néhányat a női nem azon kép
viselői közül, kik nem annyira szellemük, avagy tehetsé
gük, mint inkább szépségük és testi bájaiknak köszön
hetik, hogy történelmi hírnévre vergődtek, kik e réven 
többé-kevésbé befolytak az államügyekbe . . . neűl 
szólva arról, hogy milyen eredménynyel.

A szép nők egész sorozatával találkozunk már a 
legrégibb korban és hogy csak nehányat említsek. Dalilah 
szépségével egy Sámsont kerített hálójába, Jael és Judith 
szépségével inegigézte, majd meggyilkolta az ellenség fő
vezérét, Bethseba Dávid királyt téritette le az erény út
járól, Eszther, ki könyörületre birta a zsarnokot, 
zsánna, a szépségéről hires babyloni nő, ki majdnem
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A közönség köréből.*)
Tekintetes szerkesztő Ur !

Becses lapja 195. számának » Hírek t 
rovatában »Iskolaszéki-ülés« cini alatt a többi 
közt ez áll : »Reberies Imre azon kérelme, 
hogy a belvárosi iskolában lakással bírjon, 
mint paedagogiai szempontból célszerűtlen, 
elutasittatott.* Igazán különösen hangzik, hogy 
az igazgató kérelmét az iskolaszék paedago
giai szempontból utasítja el. Ez azonban tél- 
reértésen alapul. Ugyanis az iskolaszék a múlt 
tanév vegén elvileg kimondá —  de nem az 
én kérelmemre —  hogy tekintve azon körül
ményt, miszerint az intézetben 4 üres tante
rem van, az igazgatói lakátalány megtakarí
tásával benlakást szervez. A városi Tanács 
azonban azon okból, hogy az uj városháza 
építésekor úgyis minden üres helyiségre szük
sége lesz, az előterjesztést nem fogadta el. 
Ezen átiratra az Iskolaszék határozatát meg
változtatta. Tehát az igazgató kérelmét nem 
utasították vissza paedagogiai szempontból.

Helyreigazító soraim szives közlését kérve, 
vagyok tisztelettel

Pécsett, 1897. aug. 27.

Reberics Im re, 
polg. leányisk. igazgató.

N yílt-tőr.*)
Elismerés.

Ma küldtem négy rekesz üres palackot, 
kérem helyette újabban négy rekeszt töltve 
küldeni, de mielőbb, mert készletem kifogyott, 
s nem tudok Ágnes-viz nélkül lenni.

Az Ágnes-viz használata óta örömmel 
konstatálom, hogy egészségem, mely vesebaj
ból kifolyólag sokat szenvedett, oly örvendetes 
javulásnak indult, hogy nem mulaszthatom el 
ezen kiváló gyógy eredmény felett érzett elisme
résemnek kifejezést adni. Az Ágnes-forrást, 
mely egészségemnek épségben tartására ma 
már nélkül űzheti enné vált, mint kiváló gyógy- 
erejű ásványvizet és kellemes üdítő italt, min
den szenvedőnek a legmelegebber ajánlhatom.

Valkány, 1895. okt. 10.

K0VAC8EY1C8 MIKLÓS.
k. jegyző.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vál 
felelősséget a szert

IjHprniftjilon *« Kelaló* n*«rken*t£

SZAUTTER 6ÜSZTAV PLE1NINGER FERENC
TAIZS JÓZSEF

kiadó.

Hirdetések
- —— • ----

Mely árverésnek a pécsi kir. járásbíróság 
20880 1897. számú végzése folytán 71 frt 
15 kr. tőkekövetelés, ennek 1897. évi máj. 
hó 30 napjától járó 6 f/o kamatai és pedig 
összesen 30 írt 35 krban biróilag már meg
állapított költségek erejéig (iadányban leendő 
eszközlésére 1897 évi szept. hó 11. napjá
nak d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Pécsett, 1897. évi augusztus hó 23. 
napján.

IstvánFonyó
kir. bírósági végrh.

«

4799. sz. 
tlkv 1897.

Árverési hirdetmény.
A dárdai kir. járásbíróság, mint tlkvi ha

tóság közhírré teszi, hogy Csapó Mihály bez- 
dáni lakos végrehajtatnak. Ketkovácz Pávó 
darázsi lakos végrehajtást szenvedett ellen 60 
frt tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az árverést a dárdai kir. járásbíróság terü
letén levő, a darázsi községben fekvő, a 43. 
sz. tjkvben felvett I. */4 telek alatt telvett 
1— 4, 6, 8— 10. hrsz ingatlanokból Retkovácz 
Pávót illető fele részére 619 frt 50 krajcár
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1897. évi szeptember hó 24. 
napján d e. 10 órakor Darázs községben 
a jegyzői irodában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az in
gatlanok becsárának 1()®/0-át, vagyis 62 forint 
40 krajcárt készpénzben, vagy az 1881 : 
60. t.-czikk 42. §-aban jelzett árfolyam
mal számított és az 1881 : november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiál
lított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Dárdán a kir. járásbíróság mint tlkvi 
hatóságánál 1897. évi junius hó 2. napján.

Maurer Frigyes
kir. aljbiró.

1127. szám. 

b. v. 1897.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi EX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. jbiróság 
1897. évi 20106. számú végzése következté

je Dnpuy Nu ni a-féle magpáca
radikális szer búza, árpa. tengeri stb. rozsda 
ellen, mely az idei esős időjárás következtében 
előreláthatólag föllép. Számos kitüntetés és 
éveken át kipróbált. Kapható minden nagyobb 
fűszer, vas és gyarmatáruk kereskedésben cso
magokban *. 2 métermázsához liter mag
hoz 25 krjával. 1 métermázsához 125 liter

maghoz 13 krjával.
Készítünk ezenkívül Antiperonosporát, biztos

segítség szőlők számára.
Valódi makifl a törvényileg védett kalász 
védjegyével és a következő aláírással ellátott.

b«n Dr. Kgry Béla ügyvéd által képviselt Mind- I  f|,f,|.jSl,U  [akllomnil líuilia Dpi' & C m
ázenty Antal javára, ifj Király János ellen /I I  _  v , VinHniilhI„ s,„
fr' 15 kr. s jár. erejéig foganaáositott kielé- 
Ritési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 
497 írt 80 krra becsült kocsi, lovak, gabona, 
házi es gazdasági felszerelésekből álló ingósá
guk nyilvános árverésen eladatnak.

Wien. VI., Vindmühlgasse 33.

Főraktár Pécsett: 

SP IT ZE R  JAKAB-nnl

Ve 4c 4c laklak *afc ici 4c 4cafc k b k i o t

*  Továbbképző £

tanfolyam
leányok számára.

A kezdődő tanévvel tovább
képző tanfolyamot nyitok serdülő 
leányok számára.

Tantárgyak : magyar német, 
francia nyelv és irodalom, rajz, 
szépírás. Tanítják : Középiskolai 
tanárok.

Kézimunkák. Tanítják : alul
írott és Dischka Mari urhölgy.

A kézimunkával kapcsolatban, 
naponta 3 órán át, francia tár
salgás lesz.

A beiratások augusztus 30-án 
veszik kezdetöket.

Szóbeli vagy levélheti tudako
zódásra készségesen ad bővebb fel
világosítást már most

K o v á c s  J u lia
okleveles tanítónő

Az intézet helyisége :
Scitovszky-tér 1. sz.

; € * * * * ! ¥ * ¥ ¥  I

4537. szám. 
tlkv. 1897.

Árverési hirdetmény.
A dárdai kir. járásbíróság, mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Kiss Emil 
ügyvéd dárdai lakos végrehajtatnak Bunye- 
vácz Pávo darázsi lakos végrehajtást szenvedett 
ellen 10 ht 1 kr. tőke és jár. iránti végre
hajtási ügyében az árverést a dániai kir. 
jbiróság területén levő, a Darázs községben 
fekvő, a 63. sz. tjkvben felvett I 143. hrsz. 
61 sz. ház és 145 hrsz. kertre 213 írt, a da
rázsi 166 sz. tjkvben felvett I 335. hrsz. 
kertből, 356. hrsz, 159 sorsz. házból s bel
sőségből, 443., 2639., 4035., 3860/85. 3860/85 
b., 3860/60 hrsz. ingatlanokból Bunyevácz Pá
vót illető felére 334 írt, az ugyanott felvett f  
1263. hrsz. ingatlanra a végrh. törv. 156. 
#-a a) pontja alapján egészben tehát Bunye
vácz Márkó es Ivánt illető fele részre is 66 
frtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingat
lanok az 1897. évi szeptember hó 21-tk 
napján d e 10 órakor Darázs községben a 
jegyzői irodában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in
gatlanok becsaranak 10 százalékát, vagyis 21 
lorint 30 krt, 33 tonnt 40 krt, 6 frt 60 krt 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy minisz
teri rendelet 8 $-ban kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni —  
avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 1/0. §-u értel
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer
vényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi ható
ságánál, 1897. évi junius hó 5. napján.

Maurer Frigyes
kir. aljbiró.
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Különféle levélpapírok. (Röntgen-féle sugaraknakel I ená 11 ók, k <*rék j><í r-jel vény <'S sí b.)V id é k i  m e g re n d e lé s e k  g y o r s a n  és p o n to sa n  e s z k ö z ö lte tn e k .
Nyomaton Taias Jóaselnél Pécsett, 1897.




